

POKROK ZÁPADU

Založen 1871.—Ročník

State Historical Society N.S.U.

OMAHA, NEBR., V PÁTEK DNE 26. LEDNA 1900.

Dvojtýdenník; Ročník VIII. číslo 39.

NOVÉ ZPRÁVY DOMÁCÍ.

Z Washingtonu.

† Poněvač během vyšetřování mormona Robertse z Utahu se ukázalo, že ve vyšších úřadech ve státu oom se nalezá více mnohoženců, bylo odporčeno výboru kongresnímu na poštovní záležitosti, aby záležitost onu vyšetřil. Výboru tomu byly odevzdány stížnosti, podané poštovní správě z Utahu naproti některým poštovním úřadům, výbor však uzavřel prozkoumati je v soukromí a nedávati o tom ničeho do veřejnosti, až co vyšetřováním bude zjištěno.

† Senátní výbor, vyšetřující úplatky montanského sen. Clarka, odročil další vyšetřování na příští podělí. Až posud vyslychal svědky vypovídající naproti Clarkovi, v pondělí však započne vyslyšati ty, jež si Clark za svědky povolal a kteří mají svědectví předešlá buď vyvrátiti nebo oslabiti.

† Montague White, zástupce transvaalské republiky, byl přijat 23. ledna od tajemníka Haje v soukromé audienci. Setrvali spolu po celou hodinu v tajné rozmluvě, až White tvrdil, že nemá žádného úřadního posláni, aniž splnomocněni.

† V kabinetní poradě bylo usneseno podporovati všemožně přijetí zákona o volném obchodním spojení s ostrovem Porto Rikem.

† Výbor pro obchodní záležitosti odbýval 23. ledna první poradu o položení podmorského lana telegrafického Tichým oceánem do vod asijských. Mnoho lidí se dostavilo před výbor, kteří se o kabel ten zajímají a pedávají tu své náhledy. Generál Greely, který se zabývá vyměňováním a výpočty vládního kabelu do Asie, předložil výboru veškeré své plány. Bradley, guvernér Aljašky, se přimlouval před výborem o položení kabelu přes Aljašku, který by byl mnohem kratší a lacinější než onen přes Hawaii.

† Henry Hazen, vrchní řídící pozorovatelny povětrnosti, projížděl se v pondělí večer po ulicích, při čemž vrazil do nějakého černocha a spadl. Potloukl se zle na hlavě a v úterý poranění svého podleh. Byl 50 roků star a roze v Indii, kdež otec jeho býval misionářem. Od roku 1881 byl říditelem pozorovatelny.

† Tajemník Long obdržel zprávu komise, která byla přitomena zkouškám s podmorskou lodí Holland. Zpráva většinou odporčuje koupení lodí té, nýbrž navrhuje postavení podobné dle plánů Hollandových. Vrchní konstruktor však podal zprávu menšiny, v níž odporčuje nejen koupení lodí Plunger od Hollandových společností, ale objednatí u ní ještě dvou dalších, aby vynálezce byl podporován.

† Na hřbitově Arlington byly s vojenskou počtou pohřbeny 43 mrtvol vojínů na Kubě zemřelých.

Z kongresu.

Ve sněmovně zástupců byla 23. ledna předložena zpráva výboru, vyšetřujícího oprávněnost utahského zástupce Robertse ku zasedání v kongresu. Zpráva byla podána dvojitě, jedna od většiny, druhá od menšiny výboru. Většina odporčila, prohlásiti Robertse za nezpůsobilého a na základě mnohožensství, menšina však odporčila přijetí Robertse za člena kongresu, ale opětne jeho vyloučení co bigamisty. Když obě zprávy byly kongresu předloženy, obdržel i Roberts slovo, který se hájil velmi dovedně a získal si od ženského pohlaví, na galeriích četné zastoupěného, hluchého potlesku. Roberts využítkoval dovedně obou zpráv výborových, kdež ve zprávě menšiny se praví, že byl die všech zákonů a pravidel zvolen co zástupce státu Utah, kongres pak že nemá práva jej co zástupce odmítni. Zpráva většiny však praví, že kongres nemá práva jednou již uznaného zástupce vyloučiti, na kterémž základě odporčuje neuznání Robertse. Ten však soujel tyto části dvou zpráv v celek a dokazoval, že jest řádně zvoleným zástupcem a kongres nemá práva jej odmítni, aniž vyloučiti.

† V době, kdy se dotazují na několik tak zvaných „dotazů“, čili dotazů na vládu. Senátor Pettigrew se táže na smlouvu se sultánem Sulu a žádá předložení zprávy generála Batesa, který smlouvu tu vyjednal. Jiný dotaz se týče průplavu panamského a úředních listin jeho se týkajících. Arkansasský senátor žádal, aby smlouva ohledně ostrovů Samoa byla opětně vzata v úvahu, což však po delší debatě zamítnuto. Výbor pro volby podal senátu dvě zprávy ohledně pennsylvanského senátora Quaye. Většina pěti členů odporčuje, aby nebyl uznán za senátora, kdežto čtyřčlenná menšina odporčuje jeho uznání. Legislatura státu Pennsylvanie se nedohodila na zvolení senátora a odročila se, žež guvernér použil a jmenoval Quaye senátorem. Většina výboru je toho náhledu, že guvernér může jmenovati senátora jen tehdy, když zvolený senátor země, vzdá se úřadu, nebo jinak se stane nezpůsobilým k zastávání jeho, ne ale tehdy, když se legislatura nedohodla a senátora nezvolil. Menšina jest však náhledu, že i v tom případě jest guvernér oprávněn jmenovati senátora a teď má celý senát rozhodnouti buď přijetím zprávy většiny, nebo menšiny.

† Southdakovský senátor Pettigrew předložil též resoluci, v níž se vládě ukládá, aby protestovala proti zabavování potravin a aby prohlásila každý podobný skutek za nepřátelství proti národu Spoj. Států.

† Ve sněmovně zástupců byla 25. ledna skončena debata o zástupci Robertsovi z Utah, má-li připuštěn býti k zasedání či ne. Konečně došlo k hlasování a nejprve byl zamítnut návrh menšiny výboru, aby byl Roberts uznán zástupcem a pak vyloučen. Pro návrh ten hlasovalo jen 80 zástupců, proti němu však 214. Pro návrh většiny výboru, aby nebyl ani co zástupce uznán, hlasovalo 268, proti jen 50.

Politické.

† Kalifornský guvernér, Gage, svolal legislaturu státní k mimořádnému zasedání na den 29. ledna. Účelem tohoto bude zvolení spolkového senátora na místě Steph. M. White, jehož lhůta dopadla a na zvolení jehož zástupce se nemohla legislatura shodnouti. Nyní jest legislatura státu Kalifornie většinou republikánská, tak že zvolení republikánského senátora jest jisté, avšak kandidátů jest mnoho, tak že bude těžko na jednoho soustřediti většinu hlasů.

KRONIKA UDALOSTÍ.

Neštovice.

V některých částech území indiánského vypukly neštovice a hned se tam všude zavádí bláznivá karanténa, jako jen na jihu spatřiti možno. Jedno místo před druhým se uzavírá a lidem není dovoleno se ani hnoiti s místy. Několika obchodním cestujícím se podařilo uprchnouti z míst karantény obklopených a železniční společnosti neprodávají žádné lístky do území indiánského a Oklahomy. Skutečně se objevila neštovičká nákaza v několika malých místech Oklahomy v Remus a Avoca byla pošta uzavřena, tak že žádné spojení poštovní s místy těmi nebude a z několika jiných pošt musí býti dopisy vykoufeny, než se dále zašlou.

Místnosti pro dělníky.

Společnost dráhy Union Pacific uzavřela před nějakým časem zaříditi na různých místech zvláštní budovy neb místnosti pro dělníky u ní zaměstnané. První taková klubovní místnost má býti zařazena v Cheyenne, Wyoming, v níž bude čítána, telocvična, koupelny a ložnice, na což chce společnost vynaložiti asi \$8—10,000. Časopisy, knihy, náptič telocvična a lože bude zaopatřeno od společnosti a propojeno dělníkům k volnému použití.

Kristový sošiv.

Kazatel Sheldon v Topeka, Kan., získal si slavné pověsti co kazatel a spisovatel, tak že nejen že se na jeho kázání lid hrne, ale o jeho spisy se nakládá tablička doreu. Co totiž napíše povídáky

a ty pak v kostele na místě kázání předčítá. Povídky ty jsou vzaty z obecného života a hlavní myšlenkou v nich jest, co by asi Kristus na to či ono řekl, co by udělal, nebo jak by se zachoval. Jest to, zkrátka řečeno, porovnávání ideálního křesťanství s tím nynějším, ploým křesťanstvím, nabízejí se mu cenné ohlášky a odkoupení stereotypických odlišností tohoto Kristova časopisu, Reverend Sheldon nežádá pro sebe ničeho za toto týdenní redigování časopisu, ale učinil smlouvu s majiteli, že přebytek přes obyčejné příjmy listu toho věnují k účelům dobročinným.

Carter odmítnut.

Před spolkovým obvodním soudem new-yorským byl 24. ledna rozhodnuto, že bývalý kapitán Carter byl řádně odsouzen vojenským soudem a že soud civilní v té věci nemůže ničeho učiniti. Jak jsme již oznámili, byl Carter odsouzen vojenským soudem ku šesti letům pobytu v káznici za podvody, jichž se dopustil při zadávání kontraktů na pracech přístavů. Vláda tím byla ošizená asi o 1 1/2 milionu a v podvodu tom musejí míti účastenství mocnářá nově, jinnž na tom záleží, aby svého spojence Cartera před trestem chránili. Učinili tento znám poslední krok, chtějí přenést záležitost onu z oboru vojenského soudu k civilnímu, ale nepovedlo se to. Soudec rozhodl, že se Carter nalézá pod právomocí soudů vojenských a soud civilní v té věci nemá práva zakročiti. Nyní bude pokračováno v soudu s kontraktory, kteří při podvodu tom napomáhali, neb na ně jsou vzneseny žaloby pro podvod před new-yorským obvodním soudem.

Neštěstí na dráze.

U Wilkesbarre, Pa., sjel těžký nákladní vlak, ze 24 kar sestávající, s velikou rychlostí do nádraží v Ashley a narazil tu na lokomotivu. V jezdě z kar nalézalo se 30 beder dynamitu, který otesem vybuchl a rozmetl 18 kar nejbližší stojících a 10 lokomotiv. Kůlna pro lokomotivu a velká nádržka na vodu byly též rozmetány a v dalekém okolí všeska okna rozbita. Tři brzdící byli v troskách nalezeni mrtví a několik lidí těžce raněno.

Z Filipin.

Arcibiskup Chapelle dával 24. ledna v Manile audienci jak kněžím tak laikům, kteréž se účastnili u mnoho vynikajících osobností. Na ulici před obydlím legata se shromáždilo množství lidí, který pokřikoval na mnichy i arcibiskupa Nosaleda posměšně; když pak se i generál Otis se svým průvodem ubíral k legatovi, byl uvítán od lidu provoláním slávy.

Jak se tvrdí, odejel arcibiskup Chapelle do Manily s instrukcemi vlády washingtonské, aby uspořádal tamní církevní poměry dle způsobu amerického, aby byla církev od státu oddělena. Církevní majetek nebude zabaven bez náhrady, ale od daní nebude osvobozen jiný leč ten, jehož se užívá výhradně k bohoslužbě neb účelům dobročinným. Mnisi mohou zůstati v zemi, pokud se nebudou míchati do politiky a záležitostí úředních, musejí však z majetku svého daně plátni. Školy budou od vlivu církve osvobozeny, ač se proti zářezí škol katolických nebude ničeho namítati. Obecných peněz se nesmí používat k žádným účelům náboženským, aniž budou kněží vyjmuti od jakýchkoliv povinností občanských.

Gen. Otis oznámil od Washingtonu, že západní pobřeží ostrova Panay jest pro obchod otevřeno a přístavy podél Laguna de Bay budou otevřeny během týdne. Dále se zmiňuje o několika bitkách s povstanci, kteréž skončily vítězstvím galeho vojska a rozebráním povstalců. 12. ledna v okolí San Tomas se strážníci poru-

šili Stockly od 21. pluku a má se za to, že byl zajat od povstalců. Vojín Pennant od 4 pluku přechy psal matce své v Aberdeenu, S. D., že byl ještě s jedním vojínem ustanoven k vyučování mládeže filipínské v odlehle části ostrova Luzonu. Děti ty jsou prý velice chápavé a dělají rychlé pokroky v učení se řeči anglické. Potřebují však čitanky, o jichž bizké zaslání Pennant žádá.

Z Kuby.

Generál Wood na své cestě inspekční prohlédl několik veřejných budov v Trinidad a pochválil místního velitele vojenského, kap. Genhama, že vše v městě se nalezá v dobrém pořádku. V provincii Santa Clara však není postaráno o žádné veřejné práce, tak že si lid nemůže nic vydělati. Generál Wood byl žádan, aby se venkovskému obyvatelstvu postaral o zapotřebí dobytka a rolnického náčiní, což on však zamítl. Jeho náhledem jest, aby se lidu zaopatřila práce a on pak z úspor že si již potřebné věci sám zaopatří.

Señor Villalon, tajemník veřejných prací, vyzval všechny představené obcí, aby mu oznámili, jakých veřejných prací jest v obvodech jejich obcí třeba a jaké podpory vládní by to vyžadovalo. V železniční správě bude v brzkou též učiněna změna, hlavně co se týče rychlosti dopravy. Dle této změny má býti čas jízdy z Havana do Cienfuegos zkrácen o celé 2 hodiny.

Výbor republikánské strany odbýval schůzi v Havaně a usnesl se vyzvati příslušníky strany té ku zvolení vyslanců do národní konvence. Na každých 10,000 obyvatelů má býti vyslán vždy jeden zástupce do konvence.

Gen. Wood na své inspekční cestě byl uvítán srdečně v Manzanillo, kdež seznal ve všem veliký pokrok. Město má 14,000 obyvatelů a v okolí jest všude plno práce. Mezi Amerikány a Kubánci panuje ta nejlepší shoda a krajina jest obsazena četným rolnictvem samostatným.

V Havaně byla uveřejněna statistika letošní, z níž vysvítá, že během roku 1899 tam zemřelo asi 4,000 lidí více než se jich narodilo. Má se však za to, že veliká část porodů nebyla zaznamenána. Ve vyšetřování podvodů celních se pokračuje, ale k veřejnému soudnímu přelíčení nedojde asi dříve než ku konci února. Jest patrné, že v podvodech těch se účastnilo mnoho celých úředníků i obchodníků. Komise na opravu soudnictví se již sešla a jak američtí tak kubanští členové její jsou toho náhledu, že se dá oprava provésti beze změny zákona.

DROBNÉ ZPRÁVY.

† Ve Frankfurtu, Ky. ustanovili kněží všech církví zvláštní modlení na den 23. ledna, aby předejeli pámbu chránili před krveprolitím, jaké se tam před týdnem odehrálo.

† V Troy, N. Y., žádali zřizenci pouličních kár o plat 20 centů za hodinu a aby byli jen 10 hodin denně zaměstnaní. Když žádosti jejich nebylo vyhověno, zastavili všichni práci a žádají jině se na místo jejich nepřiblíží.

† Geo. Eyre, bohatý mladík, vyšel si 21. prosince podél řeky Delaware na hon a více se nevrátil. 21. ledna byla mrtvola jeho vylovena z řeky u Bridgeportu, N. J., svázaná provazy a s prostřelkou hlavou. Patrně byl loupežně přepaden a zavražděn.

† Na dráze Wabash hrozí dělníci stávkou, pakli jim společnost nezvýší mzdu.

† V Oaklandu, Cal., se poděkoval z kazatelství James Macinnes a v poděkování tom praví, že je rád vesel na světě, církev však že zapovídá veškeré veselí a nít lidí k pokrytectví. Jsou prý mu milejší lidé veseli, než ti pokrytečtí svatouškové.

† Baldwinova továrna na lokomotivy obdržela opět novou zakázku na parostroje z Francie. Má dodatí Pařížsko-Orleanské dráze 30 velkých strojů s 5 páry kol, která mají býti do 1. srpna

Nejlepší tvrdé a měkké uhlí...
Dnešní nás nyní lesklé, suché a dobře prošetřené tvrdé uhlí a radíme svým zákazníkům, aby se uhlím na zimní zásobili, poněvač cena v brzkou stoupne. — Prodáváme též všeho druhu uhlí měkké, od \$4.00 do \$7.50 tona.
COUTANT & SQUIRES.
Telefon 930. Sklad: 17 a Mason. Písárna: 1406 Farnam.

TRŽNÍ ZPRÁVY.

Chicago, 25. ledna 1900.
Lepší náuda v trhu pšenice, která tímto týdnem započala, až posud neubývá. Omluva červnové číslo 2 zůstává hotové prodávány se dnes za 68. pro křivo 07 a červencem 68. Jarka číslo 2. je za 68.0000 a tvrdě 68. Kukuřice hotové první a klidná číslo 2. prodává se za 31.5, pro křivo 31.4 a červencem 33.4. Nové číslo 3. je za 31.0000.
Oves jest nyní pevně a vyšší, číslo 2. je za 23.0000 a číslo 3. za 22.5000.
Žito jest nyní normálně, číslo 2. za 32.0000. Jedním jest ceny klidné a bez jakéhokoli změny, číslo 2. za 32.0000 a číslo 3. za 31.0000.
Lubné semenno jest též v ceně dřívější, za \$1.50.
Hovězí dobytek udržuje nyní též v ceně první, ba jest i poněkud vyšší. Pěkné a nejlepší krmné vlny prodávány se po \$0.250000, pro střední až ubožatou po \$4.100000, pro nejlepší krávy po \$8.0000, jalovky \$3.000000, vlny k šití \$0.200000 a texaské vlny jsou \$4.100000.
Vepřový dobytek náležitěm bojeho stále povolně, kterýž v trávě poroben byl vykoupeno, nyní poněkud ochabnu. Pěkný až nejlepší těžký prodává se za \$4.000000, lehký pro \$4.500000. Většina prodává se za \$3.000000 a 4.00.

† Do San Franciska bylo z úřadu tajemníka vojensství oznámeno, že žádá vojnové pluků dobrovolnických, kteří se dosud v táboře Presidio nebo v nemocnicích nalezají, nebudou více na Filipiny vysláni, nýbrž propuštěni.

† V Macon, Ga., bil černocho Butler ženu a když její chtěl policajci zatknout, dal se na útěk. Prchaje, střílel tři lidi, z nichž dva zemřeli, ač byl sám od stíhatelů zastřelen.

† V Cheyenne byl spor železniční správy s dělníky srovnán tím způsobem, že strojníci a kotláři obdrželi zvýšení mzdy z 32 1/2 centu za hodinu práce na 34 centy.

† Pět velkých společností železničních se spojilo k využitkování uhelných ložisek v záp. Wyomingu. Na 50 čtverečnicích mil se tam nalezají mocná ložiska měkkého uhlí, o jejichž vytěžení se nyní zasadí 5 společností železničních.

† Barnumův cirkus v Bridgeportu, Conn., kde jest jeho zimní stanice, vyhořel z části dne 20. ledna, čímž způsobeno škody za \$125,000.

† Po chicagském odvodňovacím kanálu byla v pátek dne 20. ledna vypravena první parní yachta co demonstrace pro přístij splavný kanál, po němž by i velké lodi mohly plouti z jezera Michiganského do řeky Mississippi.

† V Salt Lake, Utah, zastřelil v říjnu kapitán Milles inženýra O'Melvenyho, že mu chodil za ženou, když Milles byl na vojně. V sobotu byl porotou osvobozen od všeho trestu, nebo prý zákony státu Utah dovolují pomstu zrazeného muže.

† Asi před rokem nalezen byl Karel Rudolf mrtev na trati dráhy v Coloradu. Mluvílo se o neštěstí, vraždě i samovraždě Rudolfově, nad čímž se jeho mladá choť trápila, až tyto dni v Semars, Ia., zemřela hořem.

† Kansaský guvernér chce předložiti legislatuře návrh zákona, aby byl ve státu opět zaveden trest smrti, ale jen v případech, když se porota na tom usnese.

† V Chicagu byl opět odhalen podvod, jemuž za obět' padlo mnoho žen. Ohlášku byl nabízen výdělek \$8 týdně švadlenám a která se přihlásila, byly od ní vymáhány peníze na potřeby k šití a tak každá ošizená.

† Společnost kabelová vydala v New Yorku prohlášení, že nebude přijímati žádné soukromé depeše do Pretorie, poněvač zasílání jich do toho města bylo zakázáno.

† V Nové Praze, Missn., zemřela 14. t. m. pl. Veronika Valeková v stáří 87 let a hned druhý den na sestru její, pl. Marie Hanzlová v stáří 90 roků. Zemřelá byla narozena v Ruše, v Čechách, dívčí jich jméno bylo Toman. První její přibyla do Ameriky v roce 1865 a druhá již v roce 1851.

† Sedmnáctiletá dcera rolníka J. P. Randa, Minnie, bydlící se svými rodiči 8 mil jihovýchodně od města Taylor, v Texasu, nalezena byla dne 9. ledna oběšena.

† Minulou sobotu byl smrtelně poboden Čech Frank Prucha, bydlící v č. 1370 ave. A v New Yorku. Stalo se to v hostinci p. Vopeláka, kde Prucha právě dlel. K desáté hodině přišel tam nářeč Theodore Rus, jenž zapředil hádku s přítomným podomním obchodníkem Stockem, při čemž Rus podotkl, že Stocka zavraždí. —"I čerta mu uděláš, neboť na jich již tolik povraždil!" odvětil na to Prucha, a než se nadál, zasadil mu Rus nůž do prsou, načež dal se na útěk, byl ale záhy chycen a nyní ve vězení očekává průběh poranění Pruchova.

† St. Louis, 25. ledna 1900.
Pšenice jest pevně a vyšší, číslo 2. za 32.0000, číslo 3. za 31.0000, pro křivo 31.4 a červencem 33.4. Tvrdé číslo 2. za 68.0000 a číslo 3. za 67.0000.
Kukuřice jest nyní ustálená, číslo 2. je za 31.5 a číslo 3. za 31.0.
Havina je nyní pevně, a vyšší prodávány za 7.90.

† Minulou sobotu byl smrtelně poboden Čech Frank Prucha, bydlící v č. 1370 ave. A v New Yorku. Stalo se to v hostinci p. Vopeláka, kde Prucha právě dlel. K desáté hodině přišel tam nářeč Theodore Rus, jenž zapředil hádku s přítomným podomním obchodníkem Stockem, při čemž Rus podotkl, že Stocka zavraždí. —"I čerta mu uděláš, neboť na jich již tolik povraždil!" odvětil na to Prucha, a než se nadál, zasadil mu Rus nůž do prsou, načež dal se na útěk, byl ale záhy chycen a nyní ve vězení očekává průběh poranění Pruchova.

† St. Louis, 25. ledna 1900.
Pšenice jest pevně a vyšší, číslo 2. za 32.0000, číslo 3. za 31.0000, pro křivo 31.4 a červencem 33.4. Tvrdé číslo 2. za 68.0000 a číslo 3. za 67.0000.
Kukuřice jest nyní ustálená, číslo 2. je za 31.5 a číslo 3. za 31.0.
Havina je nyní pevně, a vyšší prodávány za 7.90.

† Minulou sobotu byl smrtelně poboden Čech Frank Prucha, bydlící v č. 1370 ave. A v New Yorku. Stalo se to v hostinci p. Vopeláka, kde Prucha právě dlel. K desáté hodině přišel tam nářeč Theodore Rus, jenž zapředil hádku s přítomným podomním obchodníkem Stockem, při čemž Rus podotkl, že Stocka zavraždí. —"I čerta mu uděláš, neboť na jich již tolik povraždil!" odvětil na to Prucha, a než se nadál, zasadil mu Rus nůž do prsou, načež dal se na útěk, byl ale záhy chycen a nyní ve vězení očekává průběh poranění Pruchova.

† St. Louis, 25. ledna 1900.
Pšenice jest pevně a vyšší, číslo 2. za 32.0000, číslo 3. za 31.0000, pro křivo 31.4 a červencem 33.4. Tvrdé číslo 2. za 68.0000 a číslo 3. za 67.0000.
Kukuřice jest nyní ustálená, číslo 2. je za 31.5 a číslo 3. za 31.0.
Havina je nyní pevně, a vyšší prodávány za 7.90.

† Minulou sobotu byl smrtelně poboden Čech Frank Prucha, bydlící v č. 1370 ave. A v New Yorku. Stalo se to v hostinci p. Vopeláka, kde Prucha právě dlel. K desáté hodině přišel tam nářeč Theodore Rus, jenž zapředil hádku s přítomným podomním obchodníkem Stockem, při čemž Rus podotkl, že Stocka zavraždí. —"I čerta mu uděláš, neboť na jich již tolik povraždil!" odvětil na to Prucha, a než se nadál, zasadil mu Rus nůž do prsou, načež dal se na útěk, byl ale záhy chycen a nyní ve vězení očekává průběh poranění Pruchova.

† St. Louis, 25. ledna 1900.
Pšenice jest pevně a vyšší, číslo 2. za 32.0000, číslo 3. za 31.0000, pro křivo 31.4 a červencem 33.4. Tvrdé číslo 2. za 68.0000 a číslo 3. za 67.0000.
Kukuřice jest nyní ustálená, číslo 2. je za 31.5 a číslo 3. za 31.0.
Havina je nyní pevně, a vyšší prodávány za 7.90.

† Minulou sobotu byl smrtelně poboden Čech Frank Prucha, bydlící v č. 1370 ave. A v New Yorku. Stalo se to v hostinci p. Vopeláka, kde Prucha právě dlel. K desáté hodině přišel tam nářeč Theodore Rus, jenž zapředil hádku s přítomným podomním obchodníkem Stockem, při čemž Rus podotkl, že Stocka zavraždí. —"I čerta mu uděláš, neboť na jich již tolik povraždil!" odvětil na to Prucha, a než se nadál, zasadil mu Rus nůž do prsou, načež dal se na útěk, byl ale záhy chycen a nyní ve vězení očekává průběh poranění Pruchova.

† St. Louis, 25. ledna 1900.
Pšenice jest pevně a vyšší, číslo 2. za 32.0000, číslo 3. za 31.0000, pro křivo 31.4 a červencem 33.4. Tvrdé číslo 2. za 68.0000 a číslo 3. za 67.0000.
Kukuřice jest nyní ustálená, číslo 2. je za 31.5 a číslo 3. za 31.0.
Havina je nyní pevně, a vyšší prodávány za 7.90.

† Minulou sobotu byl smrtelně poboden Čech Frank Prucha, bydlící v č. 1370 ave. A v New Yorku. Stalo se to v hostinci p. Vopeláka, kde Prucha právě dlel. K desáté hodině přišel tam nářeč Theodore Rus, jenž zapředil hádku s přítomným podomním obchodníkem Stockem, při čemž Rus podotkl, že Stocka zavraždí. —"I čerta mu uděláš, neboť na jich již tolik povraždil!" odvětil na to Prucha, a než se nadál, zasadil mu Rus nůž do prsou, načež dal se na útěk, byl ale záhy chycen a nyní ve vězení očekává průběh poranění Pruchova.

† St. Louis, 25. ledna 1900.
Pšenice jest pevně a vyšší, číslo 2. za 32.0000, číslo 3. za 31.0000, pro křivo 31.4 a červencem 33.4. Tvrdé číslo 2. za 68.0000 a číslo 3. za 67.0000.
Kukuřice jest nyní ustálená, číslo 2. je za 31.5 a číslo 3. za 31.0.
Havina je nyní pevně, a vyšší prodávány za 7.90.

† Minulou sobotu byl smrtelně poboden Čech Frank Prucha, bydlící v č. 1370 ave. A v New Yorku. Stalo se to v hostinci p. Vopeláka, kde Prucha právě dlel. K desáté hodině přišel tam nářeč Theodore Rus, jenž zapředil hádku s přítomným podomním obchodníkem Stockem, při čemž Rus podotkl, že Stocka zavraždí. —"I čerta mu uděláš, neboť na jich již tolik povraždil!" odvětil na to Prucha, a než se nadál, zasadil mu Rus nůž do prsou, načež dal se na útěk, byl ale záhy chycen a nyní ve vězení očekává průběh poranění Pruchova.

Hleďte! Hleďte!
Střevce za půl ceny.
Při lednovém vyklízcím prodeji.
Mužské \$1.25 střevce po 90c
Ženského pěkné \$1.25 střevce po 90c
Ženského silperay 50c. po 25c
Dětské střevce 50c. po 25c
Ptejte se po Anton Blikov.
C. J. CARLSON. 107 So. 16th Str.,
nástupce po W. N. Whitney
nasrotli Hayden's
Pánům úředníkům spolků.
Účetní (obchodní) knihy, jako Ledger, Journal, deňní knihy a jiné, 70c. nabývá v Topeka Západu.